

精准扶贫爱心助学

枣庄十六中认真做好困难学生资助工作

为贯彻省市区政府关于“精准确定、精准扶贫”的精神,确保家庭经济真正困难的学生切实得到救助,近日,枣庄十六中在阶梯教室召开困难学生资助会议,对前期进行家庭经济困难学生认定的学生进行确认,并为建立十六中家庭经济困难学生数据库做准备。

会上,校资助办主任孙晋成就困难学生精准认定的具体要求作了详细的阐述和说明,并下发了《枣庄十六中困难学生认定证明材料明白纸》,同时就前期高中生政府救助中出现的问题提出了具体的整改意见和要求。副校长钱贵彬强调了学生资助工作的重要性及严谨性,要求全体班主任要以高度的责任感,严格认真的做好学生资助工作,把国家和政府对困难学生的资助和关心真正落实到贫困生身上。

高中国家助学金政策,充分体现了党和国家对高中学校家庭经济困难学生的关怀。枣庄十六中根据学校实际,加强认定过程的规范管理,进一步细化了经济困难学生贫困认定办法,对贫困学生精准认定,建立起经济困难学生档案库,确保了困难学生资助工作的制度化、规范化。仅在2016年,枣庄十六中就为71名家庭经济困难学生减免了学费共计56800元,为50名困难家庭学生发放了爱心救助25000元,为431名家庭经济困难的学生发放了国家助学金862000元,同时学校还积极与社会各界爱心人士、爱心团体联系,又资助了12名品学兼优的贫困学生。为保障国家助学金合理有效的使用,学校印发了《普通高中国家助学金消费清单》,指导学生将助学金用于解决学习和生活困难,让每一分钱都切实发挥正能量。

(孙晋成)

薛城区实验小学 举行春季应急疏散演练

为了提高学生应对突发事件的能力,让学生学习疏散防护相关知识,做到“有事不慌、积极应对、自我保护”,以预防和遏制校园安全事故的发生,保障学生的生命安全,3月10日薛城区实验小学举行了春季应急疏散演练活动。

演练活动前,学校进行了充分的准备,各班召开了消防安全主题班会,组织学生观看消防安全知识讲座。安管办结合学校实际制定了演练活动方案,召开演练活动专题会议,明确演练分工,强化责任要求,以此确保演练活动的平稳有序。

演练过程中,随着警报响起,学生按座次顺序快速从教室前后门奔向走廊,各班正副班主任带领学生按照既定逃生路线,低下腰,用毛巾掩住口鼻,有序撤离到学校操场,随即各班班主任清点人数,并逐层上报。学生撤离过程中,各楼层执勤教师积极疏导协助,确保撤离安全快速。经过2分钟,全体学生疏散完毕,整个过程安全紧张有序,达到了预期效果。

演练结束后,学校安全负责人对本次演练进行了细致的总结,强调了疏散中存在的几个问题,并对今后的安全工作提出了进一步的要求。

(孙中兴)

枣庄二十八中 举行学雷锋校园演讲比赛

近日,枣庄二十八中在该校录播室举行“传承雷锋精神 爱心助你我他”校园演讲比赛。

此次比赛,本着公平、公正、公开的原则,邀请社会专业人士担任评委,现场公平、公正、阳光打分。经过层层选拔上来的20名选手前期将通过抽签确定出场顺序,比赛中20名选手紧扣主题,有的诉说身边发生的学雷锋故事;有的讲述身边的学雷锋典型;有的阐述雷锋精神的深刻内涵;有的从平凡的事迹中发掘雷锋精神的时代特征。感人的故事、崇高的精神,感染着在场的每一位观众,热烈的掌声此起彼伏。选手们自信、落落大方,尽显了该校学子的风采和实力。他们用激昂的文字,饱满的热情飞扬的神采向我们诠释了什么是雷锋精神,我们怎样传承雷锋精神。经过激烈的角逐,评出了一、二、三等奖。

通过本次“传承雷锋精神 爱心助你我他”演讲比赛的开展,该校学生重温了雷锋精神,深刻把握了雷锋精神的内涵,使雷锋精神深入人心,营造出学习雷锋精神,爱心助你我他的浓厚氛围。

(李伟 白露露)

木石镇开展 校园安全联合大检查活动

为进一步加强新学期校园安全工作,3月9日,木石镇联合综治办、教委办、安监局、派出所、食药所、供电站、交警队、消防队、供电站等部门开展为期两天的校园安全大检查活动。检查组每到一处都对被检查单位的安全整体状况、安全设施、安全管理流程、有无健康证等情况进行了详细了解和深入检查,并现场指出存在的安全隐患,各部门就存在的问题一一汇总,由专人认领,督促各负责人限期整改,要求绷紧安全这根弦,全力营造安全的教学环境。

(张玉翡)

坝子小学餐厅被评为 “全市中小学食堂建设”先进集体

近日,峄城区吴林街道坝子小学餐厅被枣庄市教育局、枣庄市关工委、枣庄市财政局评为“全市中小学食堂建设”先进集体。据悉,于2014年5月投入使用的吴林街道坝子小学餐厅,是山东省第一家高标准农村小学餐厅,曾被包括山东卫视等多家媒体广泛报道,切实解决了留守儿童就餐难的问题,深得家长好评。

(官井堂)

推进“三先三后+”课堂教学模式 奚仲中学开展示范课展示活动

为打造一支高素质的教师队伍,积极推进“三先三后+”和谐教学模式新理念,深化课堂教学改革。近日,奚仲中学开展“三先三后+”课堂教学模式示范课展示活动。学校全体领导班子成员亲临课堂观摩指导。

本次活动主要以“三先三后+”教学模式为框架进行各学科示范课展示,共有18位教师参加,活动历时5天。

示范课中,18位教师将学校“三先三后+”和谐教学模式新理念充分、恰当地应用于教学中,教学活动构思新颖,课堂语言激情洋溢。课堂上清新明丽的图标、精炼透彻

的讲解、形象直观的演示、真诚激励的评价、独具匠心的板书等,无不体现着教师在用智慧经营课堂。在课后的交流研讨中,大家畅所欲言,整个过程氛围浓厚,老师们积极思考、各抒己见、共同探讨有效教学,学校领导的点评更是为此研讨活动平添了一抹绚丽的色彩。

本学期学校将课堂教学改革作为全面提升教育教学质量的总抓手。开学第一周,该校就召开了“三先三后+”课堂教学模式推进会,对相关活动进行了部署和要求。自第三周开始,课堂教学模式示范课就正式拉开了

序幕。通过示范授课、评课,进一步明确了“三先三后+”课堂教学模式的流程,力争让每位教师的课堂有新的变化,教学质量有大的提高,同时也带动了全校教师实践“三先三后+”教学模式新理念的高潮。

(袁聪 刘亮)

中兴小学:召开《新教育》读书活动核心成员会议

近日,在中兴小学会议室召开了“追梦新教育读书交流活动核心成员会议”,本次会议是继成功举办首届“追梦新教育 激发新激情”读书交流会后,继续深化《新教育》读书活动的又一重要举措。会议由张永远校长主持,第一届读书交流会议的4位核心成员及部分中青年教师参加了会议。

会上,张永远校长带领全体教师认真讨论了本学期的追梦《新教育》读书交流计划,并根据各老师的专长及学校的发展目标确定了各成员的具体工作,进行了责任分工,明确了互促互学团队。本学期,计划将以“核心带动骨干”以点带面的研读《新教育》的方式,促进全体教师的专业成长;以继续开展读书专题交流的方式,点燃全体教师的工作激情;以《新教育》理论吸收内化,应用到课堂教学、班级管理的评价方式,全面提升教师的综合素养。

通过此次会议,参会教师再次明确了下一步学习、工作的方向,领悟到了自身存在的价值,树立了在以后工作中成为中兴小学追梦新教育的核心骨干意识!

(黄崇杰 摄影报道)



铭记历史 昂扬青春 耕耘希望

3月12日,我国第39个植树节,也是民主革命先行者孙中山先生逝世的日子。让历史铭记在心,让青春更加美好!枣庄市实验高中高一年级部分学生,在家委会的组织下,薛城区团委的协助下开展“铭记历史、昂扬青春、耕耘希望”荒山植树活动。回归自然的教育理念,在2000多年前孔子就高度赞同,亲子同栽一棵树,种下希望,种下梦想,让孩子们亲近自然,参加社会实践,享受走出课堂的快乐。为青春添一抹绿色,为人生画一笔重彩!

(褚添辰 摄影报道)



墨子中学多管齐下 提升教学质量

“安全是天,质量为本。”这是褚杰校长调入墨子中学最常说的一句话。在保障安全的前提下,时刻铭记提高教学质量是学校的中心工作。教学质量关系到学校的生存,关系到学生的明天,更关系到孩子背后无数家庭的未来。秉承为学生的终身发展奠基的校训,墨子

中学全面落实教学常规、强化过程管理,不断提升教学质量。墨子中学不断创新管理、积极引导、形成合力。作为一所住宿制学校,全力创造积极进取的校园氛围,严格有爱的约束机制,以良好的教学风气,优质的教学质量回报学生、家长的信任。

(张文晶)

南沙河中学开展安全应急疏散演练

为了进一步提高全体师生的自我保护意识,提高面对突发事件的应变能力,增强在紧急状态下的心理承受能力。滕州市南沙河中学联合镇派出所举行了一次全校性的安全应急疏散演练。

当广播中响起警报时,全体人员严格按照突发事件应急预案,进入各自岗位进行及时疏散,各班学生在老师指挥下按照指定的安全出口,有序地离开公寓,紧急撤离到安全地带。整个过程紧张而有序,600

余名学生和教师全部安全、迅速地到达集合地点,收到了预期效果。演习结束后,南沙河镇派出所王建国所长作了关于加强安全教育的主题讲话。随后,崔家警官演示了灭火器的正确使用方式。(王宝亮)

文化路小学举行读书心得交流展示活动

近日,市中区文化路小学举行了读书心得展示交流活动,各教研组推荐的教师代表进行了精彩的展示。该校全体教师参加了此次读书交流活动。

活动中,老师们围绕所读书目的精彩内容,结合自身工作实际和生活体验,从不同角度畅谈了自己读书的所思所想,所感所悟。老师们或叙说案例,或阐述观点,或畅谈体会,尽情分享着读书的收获与快乐。书籍启迪智慧,阅读点亮人生。这次读书交流活动为促进教师专业成长搭建了一个平台,使大家深刻认识到只有

“多读书,读好书,好读书”,才能不断完善自我,提升自我,更好地教书育人,实现美好的教育理想。老师们纷纷表示要把会上分享的经验与教育教学结合起来,让读书成为一种习惯,在读书中提升自己,更好地服务于工作。

(张树茂)

枣庄四十一中学举行青年教师成长基地挂牌仪式

3月17日下午,枣庄四十一中学青年教师成长基地挂牌仪式在科技楼五楼艺术室举行。市中区教育局副局长刘建华、枣庄四十一中学校长梅桂莲出席挂牌仪式。挂牌仪式由副校长张立志主持。枣庄四十一中其他校领导、教育专家田家运以及青年教师代表30余人参加了仪式。

刘建华在讲话中指出,各级学校都要高度重视青年教师

队伍建设工作,青年教师队伍建设工作是全面提高学校教学质量、推动教育事业科学发展的重要举措。枣庄四十一中要以此次基地建设为契机,在青年教师培养锻炼和基地建设方面多向先进地区、先进学校学习。要采取教学观摩、教案研讨、座谈交流等多种有效形式,努力促进本校教学质量和科研水平的提升,在全区起到引领示范作用,带动其他学校

共同进步,促进市中区教育事业发展。梅桂莲代表学校向刘局长莅临学校指导工作表示热烈欢迎。她在讲话中指出,青年教师是教学科研的中坚力量,肩负着祖国培养人才的重任,希望广大青年教师要增强责任意识,牢记所肩负的神圣使命,努力学习,加强自身修养,进一步提高业务素质。要增强主体意识,自觉地对自己的专业发展负责,充分发挥自身的积极性能动性创造性,主动学习,自我发展。要以此基地建设为契机,倍加珍惜宝贵的学习机会,积极参与,主动实践,自觉把学到的理论应用于教学实践,充分发挥理论的指导作用,尽快成长进步。

据悉,目前枣庄四十一中每年都会有一部分新教师入职,使这部分新教师明确自身发展目标,尽快成为学校教师队伍中的骨干和学科带头人,成为在社会中有影响、在学中有威望的教师是学校发展中迫切需要解决的问题。枣庄四十一中学此次挂牌设立青年教师成长基地,对于促进青年教师成长,提升教育教学质量,建设一支有理想有追求高素质的骨干教师队伍具有十分重要的意义。

(张萍)

“强师德 塑师魂”做阳光教师



为落实教育部及滕州市教育局关于深入学习《中小学教师违反职业道德规范责任追究实施办法》及滕州市委、市政府办公室关于开展“振奋精神、抢抓机遇、加快发展”大讨论活动的通知精神,引领我园教师切实增强教书育人、为人师表的责任感和使命感。滕州市龙泉街道中心幼儿园

组织全体教师举行了以“强师德 塑师魂”——做阳光教师为主题的庆“三八”师德演讲活动。

此次演讲活动不仅为教师提供了一个展现自我风采的机会,更是一次责任教育的誓言,激励着我国教师将以更好的精神风貌投身于幼教事业中。

(颜丙淑 张慧 摄影报道)